
Protokoll 

 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Rabber im Versammlungsraum der Freiwilligen 
Feuerwehr Rabber vom 22. März 2022. 

 

Anwesend: 
Ortsratsmitglied Herr Ortsbürgermeister Alexander Beeck, Huntestraße 6 
Ortsratsmitglied Frau Ann Bruns, Westenseite 1 
Ortsratsmitglied Herr Jens Lohmeyer, Hauptstraße 23 
Ortsratsmitglied Herr Karl Potting, Angelbecker Straße 42 
Ortsratsmitglied Herr Christian Varwig, Schlömannstraße 4 
 
Gemeinderatsmitglied Herr Christian van der Ahe, Buersche Straße 43 
Gemeinderatsmitglied Frau Doris Kretschmer-Wurps, In den Brüchen 11 
 
von der Verwaltung: Michael Reschke, zugleich Protokollführer 
 

 

Tagesordnung: 
 

A: Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden 
TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ortsratsmitglieder 
TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 
TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der letzten Ortsratssitzung 
TOP 6: Bebauungsplan Nr. 88 „In der Maate III“ 
TOP 7: Mitteilungen und Anfragen 
TOP 8: Bürgerfragestunde 
 

B: Nichtöffentlicher Teil 
 
 
Die Tagesordnung wurde wie folgt erledigt: 

 
 

A: Öffentlicher Teil 
 
TOP 1:  Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden 
Ortsbürgermeister Beeck eröffnet die Sitzung gegen 19:00 Uhr und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, den Vertreter 
der Verwaltung und zahlreiche Zuhörer. 

 
TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ortsratsmitglieder 
Gegen Form, Frist und Zugang der Ladung werden keine Einwendungen erhoben, die Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird 
einstimmig festgestellt.  
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TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Da alle stimmberechtigten Ortsratsmitglieder anwesend sind, wird die Beschlussfähigkeit einstimmig festgestellt.  

 
TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 
Änderungs- oder Erweiterungsanträge liegen nicht vor. Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 

 
TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der letzten Ortsratssitzung 
Änderungs- oder Erweiterungsanträge liegen nicht vor. Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. Die Mitglieder des 
Ortsrates sind einstimmig dafür, die Niederschrift künftig per eMail erhalten zu wollen. 

 
TOP 6: Bebauungsplan Nr. 88 „In der Maate III“ 
Ortsbürgermeister Beeck begrüßt den Investor, Herrn Galecki. Bereits in der letzten Sitzung wurde der Entwurf der Bebauung 
besprochen. Allerdings wurde die Frage der Anzahl der Mehrfamilienhäuser und die Anzahl der Wohnungen in den 
Mehrfamilienhäusern zurückgestellt. Diese Frage wird nun geklärt. Jedes Ortsratsmitglied hat seine Einschätzung zu dieser 
Frage mitgeteilt. Nach kurzer Aussprache entscheidet der Ortsrat einstimmig, sich für eine Bebauung mit höchstens zwei Fünf-
Familienhäusern auszusprechen. Diese sollen am Beginn des Baugebietes östlich der Erschließungsstraße eingeplant 
werden.  
 

TOP 7: Mitteilungen und Anfragen 
a) Ortsratsmitglied Kretschmer-Wurps wurde mehrfach darauf angesprochen, ob es nicht möglich sei, mehr Ruhebänke an 

der Wanderstrecke zwischen Rabber und Lintorf aufstellen. Der Ortsrat wird darüber in der nächsten Sitzung beraten 
b) Die Bastelgruppe von Frau Rolker hat viel Geld für SpesViva gesammelt und gespendet. Ortsbürgermeister Beeck regt 

an, die Bastelgruppe mit 100 € für Material zu unterstützen. Der Ortsrat ist einstimmig dafür. Ortsratsmitglied Lohmeyer 
teilt mit, sein Sitzungsgeld für diese Sitzung in Höhe von 35 € dazu zu geben. 

c) In der Hauptstrasse im Bereich der Hausnummer 23 (Wasseranschluss alte Schmiede) ist ein Schlagloch, das dringend 
ausgebessert werden muss. 

d) Der Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Rabber plant einen Ausflug zur Brauerei Potts am 14. Mai 2022. Der Ausflug 
ist offen für alle Interessierten aus den örtlichen Vereinen. 

e) Ortsratsmitglied Lohmeyer teilt mit, dass gegenüber der Hausnummer 23 immer wieder Autos geparkt werden. Dies führt 
beim Begegnungsverkehr mit landwirtschaftlichen Maschinen zu gefährlichen Verkehrssituationen, da diese Stelle 
aufgrund der Kurve schlechter einsehbar ist. Er regt die Einrichtung eines Parkverbotes in diesem Bereich an. 

f) Ortsbürgermeister Beeck teilt mit, dass das Osterfeuer wie geplant durchgeführt wird. 
 
 

TOP 8: Bürgerfragestunde 
Anfragen liegen nicht vor. 
 
 
Nachdem keine Meldungen in der Bürgerfragestunde vorliegen, schließt Ortsbürgermeister Alexander Beeck gegen 19:45 Uhr 
die Sitzung und eröffnet, nachdem die Zuhörer den Sitzungsraum verlassen haben, im Anschluss daran die Nichtöffentliche 
Sitzung. 
 
 

 
 
 
 

Beeck  Reschke 

 


